Работать на благо Орловщины

ОБСУЖДАЕМ ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ФЕДЕРАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ

Наше акционерное общество «Орловская промышленная компания» — холдинг, занимающийся производственной, управленческой, инвестиционной, консалтинговой и коммерческой деятельностью. Он объединяет более 20 предприятий и организаций. Численность персонала составляет 5460 человек.

Объем реализации товаров и услуг за четыре месяца 2007 года составил 1037 млн. рублей и вырос по сравнению с прошлым годом более чем в полтора раза. Сумма налоговых платежей составила 86 млн. рублей.

В сентябре 2006 года советом директоров ОАО «ОПК» было принято стратегическое решение о концентрации бизнеса по тура продукции — автогрейдеры четырем основным направлениям (программам):

– программа развития дорожно-строительной техники и коммунального машиностроения (задействованы предприятия «Дормаш», Малоархангельский машиностроительный завод, «Орёл-Погрузчик»);

 программа управления ресурсами ОАО «ОПК» («ОПКинвест», «ОПК-консалт», «ОПКнедвижимость», «ОПК-металл», «Орел-Продмаш»);

программа расширения сферы коммерческой деятельности («ОПК-Маш», ОАО «Семинарское», ОАО «Болхов-мебель);

программа развития производства комплектующих изделий и запасных частей для автомобильной, тракторной и сельскохозяйственной мышленности (акционерные общества «Автоагрегат», «Ливныпластик», «Автосельмаш»); для реализации этой программы в рамках нашей компании в ноябре 2006 года было создано ЗАО «Автомобильные компоненты» («ABTOKOM»).

Отмечу, что эти предприятия по обозначенным направлениям являются ведущими в России и странах СНГ. Они обеспечивают поставки автокомпонентов на рублей инвестиционных ресурконвейеры автомобильной и сов. тракторной промышленности, на комбайны и другую сельскохо- ми с 2007 года участвует ЗАО зяйственную технику, а также в «АВТОКОМ». Так, за четыре ме- делий по «Фиат-Дукато» (УАЗ, сервисные центры.

Одним из основных направлений деятельности нашей компании является производство дорожно-строительной и коммунальной техники. В рамках холдинга этим занимаются акционерные общества «Дормаш», «Орёл-Погрузчик» и «Малоархангельский машиностроительный завод». Основная номенкласреднего класса А-122 Б и его модификации, тяжелый автогрейдер ДЗ-298, погрузчики ковшовые грузоподъемностью от 2,2 до 6,3 тонны, бульдозеры, погрузчики вилочные грузоподъемностью 5: 7 и 12 тонн

Более половины производимой дорожно-строительной техники отправляется в страны СНГ и дальнее зарубежье. В настоящее время предприятия холдинга ведут переговоры о создании на территории Иордании и Украины совместных предприятий по сборке дорожно-строительной техники

За последнее время на предприятиях холдинга проведена большая работа по совершенствованию их организационной структуры, освоению прогрессивных технологий. Внедрены, например, американские установки плазменной резки, комбинированные прессы для гибки заготовок швейцарского производства, сварочные роботизированные комплексы, приобретается и другое высокопроизводительное оборудова-

За последние два года в развитие дорожно-строительного направления вложено 600 млн.

выпускающие приятия, в управлении которысяца 2007 года OAO «Автоагре- «Северсталь-авто»), «Фолькс- га активно участвуют в межре-



продукции на сумму 176 млн. рублей, что составляет 108,6% к соответствующему периоду 2006 года. На ОАО «Ливныпластик» объем производства за четыре месяца составил 101 млн. рублей. (142% к аналогичному периоду 2006-го). На этом ит.д.). предприятии сделаны серьезосновные средства: приобретены немецкая литьевая машина нового поколения (за 4,7 млн. руб.), компрессорная станция (687 тыс. руб.), технологическая оснастка для производства изделий на автомобиль «Калина» (2,6 млн. руб.), а также оснастка для производства решеток для свинокомплексов по национальному проекту развития острая проблема кадров. Пред-АПК (1,4 млн. руб.). Это серьез- приятия холдинга тесно сотрудный задел на весь текущий год не только по традиционной для вит квалифицированных инже-«Ливныпластика» продукции, но неров по различным специальи для производства изделий со- ностям. В 2006 году мы заключивместно с ОАО «Автоагрегат». ли соглашение с техуниверсите-Наша цель — уже в этом году выйти на главные конвейеры та- стве науки и производства, в том ких фирм, как Форд-Моторком- числе по специализированным Ижмаш («КИА-Спектра»), с ятий. Более 25 выпускников Орловщины! фильтрами очистки воздуха; ОрелГТУ пополнили трудовой приступить к локализации из- коллектив «Автосельмаша».

энергетичес-«Газ-

оссии» Важный мо-«Автосельем производства составил 59 млн. рублей ции. и вырос по олом прошло-

го года в 1.8 предоплате. ЗАО «АВТОКОМ» в «Автосельмаш» более 12 млн. рублей (на приобретение поковок, стального и медного листа

Обеспечение потребителей ные капитальные вложения в нашей продукции высококачественными машинами и механизмами — приоритетное направление деятельности предприятий холдинга. Для достижения поставленных целей они активно хранены доски Почета, провоработают над внедрением системы менеджмента качества в соответствии с требованиями ИСО 9001-2000.

Целенаправленно решается и ничают с ОрёлГТУ, который гототом о стратегическом партнер-

Предприятия нашего холдин-

заген-Шкода» гиональной субконтрактации, (Калуга), «Той- что позволяет им достигать выота-Камри» сокой эффективности производ-(Шушары); из- ства благодаря разделению труготавливать да, рациональному использоваблоки очистки нию имеющихся производственвоздуха для но-технологических ресурсов.

Недавно мы провели перегоких установок, воры с представителями китайприменяемых ского холдинга «ИТО», специализирующегося на производ-«ЕЭС стве тракторов, по вопросу организации сборки тракторов сельскохозяйственного назнаиент: на ОАО чения с объемом производства от 5 до 10 тыс. штук в год. В намаш» за четы- стоящее время прорабатываетмесяца ся проект размещения такого 2007 года объ- производства на одном из предприятий нашей компании, решаются вопросы сертифика-

Это очень крупный инвестисравнению с ционный проект, который без таким же пери- поддержки администрации области реализовать будет очень сложно. Нужна помощь и в подгат» выпустило и реализовало раза! Продукция этого завода боре номенклатуры тракторов, сегодня востребована на рын- необходимых сельхозтовароке, клиенты оплачивают её по производителям, а также в организации реализации продукуже в 2007 году инвестировало ции через систему «Росагролизинга».

На предприятиях холдинга выполняются программы социального развития коллективов, решаются текущие социальные вопросы с финансированием за счет прибыли. Наряду с материальным стимулированием труда применяются и формы морального поощрения работников. Содятся конкурсы «Лучший по профессии», утверждено положение о нагрудном «Знаке отличия ОАО

В Послании Президента РФ говорится о необходимости поддержки отечественного товаропроизводителя. Хочу сказать, что промышленный комплекс Орловщины такую надежную поддержку от администрации области и губернатора имеет давно. За что мы, производственники, очень благодарны. И будем стараться работать ещё пани, ТаГаЗ («Хюндай-Акцент»), вопросам конкретных предпри- эффективнее на благо родной

Валерий АНОСОВ. Генеральный директор ОАО «Орловская промышленная компания».

КУРС — НА РЫНОЧНЫЕ КУЛЬТУРЫ



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

Іосевы свеклы увеличились четырехкратно

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

И вот редакционная автомащина уже пылит по проселкам района. Мимо окон проносятся зерновые поля и кормовые уголья, нередко встречаются и свекловичные плантации. На краю одной из них замечаем разворачивающийся широкозахватный тракторный опрыскиватель. Останавливаемся. Знакомимся с главным агрономом ООО «Дубовицкое» А.В. Тарасовым и механизатором С.Г. Жиляевым.

— Сахарной свеклой мы занимаемся давно, но сеяли обычно ее на небольших площадях. — рассказывает Анатолий Викторович. — хотя культура при хорошем технологическом уровне возделывания является одной из самых рентабельных. В прошлом году с помощью инвестора смогли приобрести современный свеклоуборочный комплекс и опрыскиватели, нынче пополнили парк еще и высокопроизводительными тракторами. Это дало возможность заняться свеклой понастоящему — ее нынешняя посевная площадь 600 гектаров. Сейчас ведется последняя, четвертая, комплексная обработка посевов. В баковую смесь входят как гербициды для подавления сорной растительности, так и микроэлементы для внекорневой подкормки корнепло-

Совместно с А.В. Тарасовым и главным агрономом райсельхозуправления Ю.Д. Филимоновым (на снимке) осматриваем посевы. Ботва высокая, ярко-зеленая, рядки уже начинают смыкаться, что свидетельствует о хорошем развитии растений. Подтвер-

ждает это и выкопанный контрольный корнеплод.

Строгое соблюдение рекомендованной технологии, внесение в соответствии с почвенными картограммами и в полном объеме удобрений в расчете на программируемую урожайность (не менее 350-400 центнеров с гектара) позволяют труженикам «Дубовицкого» надеяться на высокий производственный и экономический результат.

- Отличное состояние посевов сахарной свеклы, — говорит Ю.Д. Филимонов, — во многом является заслугой главного агронома хозяйства А.В. Тарасова. Анатолий Викторович — из первого выпуска Орловского СХИ, ныне аграрного университета. Уже более четверти века хранит он верность однажды выбранной специальности, к тому же все это время работает в одном и том же хозяйстве, являющемся у нас в районе школой передового агрономического опыта.

Не хуже, чем в «Дубовицком», посевы свеклы в филиале № 6 «Прогресс» ЗАО «Орловский лидер» и ЗАО «Орелагроинвест», где они занимают самую высокую долю в пахотном клине — соответственно 2 и 2,4 тысячи гектаров. В общей сложности не менее 180 тысяч тонн сахаристых корнеплодов решили произвести в этом году сельхозтоваропроизводители района, а ведь средний показатель реализации свеклы в последние годы не превышал 46 тысяч тонн. И обеспечение этой четырехкратной прибавки, как показала поездка по полям, вполне реально.

Юрий СЕМЁНОВ. Малоархангельский район.

кирилл селезнёв: «Газпром» стабильно снабжает газом российских потребителей»

29 июня состоится годовое собрание акционеров ОАО «Газпром». По состоянию на 11 мая 2007 года в реестре акционеров одной из крупнейших российских компаний зарегистрировано около 500 тысяч владельцев акций. В повестке дня собрания утверждение годового отчета общества и годовой бухгалтерской отчетности. утверждение распределения прибыли общества по результатам 2006 года, а также определение размера, сроков и формы выплаты дивидендов, избрание членов совета директоров общества и другие вопросы.

В ходе подготовки к этому ключевому событию в жизни компании в регионах проходят встречи с её акционерами, брифинги и пресс-конференции членов правления «Газпрома». А недавно в Москве состоялась пресс-конференция. которую провёл член правления ОАО «Газпром», начальник департамента маркетинга, переработки газа и жидких углеводородов, генеральный директор ООО «Межрегионгаз» К.Г. Селезнёв. Он выступил с докладом: «Поставки газа на внутренний рынок. Работа ЭТП. Реализация программы газификации российских регионов».

«ГОЛУБОЙ ПОТОК» ЦФО

обеспечила в 2006-м. как и в преды- поднять среднюю цену газа, реалидущие годы, стабильное снабжение зованного структурами «Межрегионгазом российских потребителей. — газа», с 1028 руб. за 1000 куб. мет- месяцы в среднем по регионам проподчеркнул Кирилл Геннадьевич. — Продажи газа на внутреннем рынке за). составили 316.3 млрд. куб. метров. По сравнению с 2005 годом объем продаж газа на российском рынке через «Газпром» и аффилированные лица увеличился на 9,3 млрд. куб. метров. или на 3%.

Независимые производители газа обеспечили прирост добычи с 93.9 млрд, куб, метров в 2005 до 105.8 млрд. куб. метров в 2006 году, что составляет 12.7%. Доля независимых организаций в общем объеме добычи газа в России выросла за 2006 год на 1.5% и составила 16.1%.

В региональном разрезе наибольшие объемы поставок были направлены в Центральный федеральный округ — 34% от общего потребления газа. Приволжский ФО — 32% и Юж- регулируемым государством ценам. ный ФО — 14%.

Структура поставок газа потребиланными: 37%, или 117 млрд, куб, метров, — другим промышленным потребителям: 10%. или 31.6 млрд. куб. метров, — коммунально-бытовым потребителям; 15%, или 47,4 млрд. куб. метров. — для нужд населения.

В 2006 году продолжился рост доли газа в топливном балансе России. В прошлом году доля достигла 50%. тогда как в 1990-м не превышала 42%. В минувшем году потребителям было поставлено газа на сумму 404,8 млрд. руб., оплачено за текущие поставки газа — 392,6 млрд. руб., или 97%.

РЫНОК ГАЗА: ЗАВИДНАЯ ДИНАМИКА

С 1 января 2006 года в среднем на 11% были повышены оптовые цены

на газ «Газпрома», поставляемый на дажи газа «Газпрома» на ЭТП до 7,5 — Группа компаний «Газпром» внутренний рынок. Это позволило млрд куб метров. ров до 1145 рублей (без НДС и акци-

> По оценкам, в 2006 году доля регулируемого рынка в пределах ние доходило до 63%. В летний перифункционирования ЕСГ составила од средние показатели снизились до 78%, доля нерегулируемого — 22%. Объемы продаж газа, закупленного «Газпромом» у независимых производителей по договорным ценам, были доведены до 9,7 млрд. куб. метров. Часть ресурсов была направлена для продажи на ЭТП ООО года, в соответствии с которым раз-

«Межрегионгаз». 2 сентября 2006 года вышло постановление Правительства Российской Федерации № 534, позволяющее организовать до конца 2007 года продажу до 5 млрд. куб. метров газа «Газпрома» и 5 млрд. куб. метров газа независимых производителей по не-

В ноябре 2006 года были проведены первые торги с поставкой на слетелям характеризуется следующими дующий месяц. С 1 февраля 2007 года на ЭТП дополнительно были запуров, — организациям электроэнерге- щены торги в режиме поставки «на тики; 38%, или 120,3 млрд. куб. мет- следующую декаду», что позволило уже в марте 2007 года выйти на проектные объемы продаж ЭТП — 704

млн. куб. метров газа в месяц. В торгах участвуют все ведущие «Роснефть», продавцы «Лукойл», «НОВАТЭК», «ИТЕРА», а также крупнейшие потребители голубого топлива - предприятия электроэнергетики, химической отрасли

и металлургии. Всего за период с декабря 2006 года по 8 июня 2007 года на ЭТП было реализовано 3,3 млрд. куб. метров

В настоящее время принимаются меры по увеличению объемов продаж во втором полугодии 2007 года. В 2008 году намечен рост объемов про-



решено поставлять газ новым потребителям по ценам, превышающим цены ФСТ России на 60%. Это правило распространяется также на сверхдоговорные объемы газа, запрашиваемые действующими потребителя-

В соответствии с протоколом Правительства РФ № 42 от 30.11.06 года цены будут расти и превысят в 2010 году уровень 2006 года в 2,35 раза. В 2007 году максимальная цена может составить 184% от уровня регулируемых цен на газ 2006 года. В 2008 году максимальные цены на газ будут превышать этот уровень на

ду внутренний рынок выйдет на равнодоходные с экспортом цены, то ти». Возрастание потребности одной есть цены экспорта газа в дальнее зарубежье за вычетом затрат на транспортировку и экспортных пошлин.

Цены 2007 — 2010 гг. будут учитывать такие факторы, как уровень цен ЭТП, географическое расположение потребителей, сезонные факторы. При этом новые стимулы для эффективного использования газа не должны тормозить рост экономики

«БЕРИ ИЛИ ПЛАТИ»

Протокол заседания Правительства РФ №42 от 30.11.2006 года определил задачи ускоренного роста объемов поставок газа электроэнергетике России. Они должны возрасти со 54 млрд. куб. метров в 2006 году до 86 млрд. кубометров в 2010-м.

При этом объемы поставок газа «Газпрома» по регулируемым ценам должны сохраниться на уровне 103,3 млрд. куб. метров в год. Оставшаяся часть должна быть обеспечена поставками газа по предельным ценам и поставками газа независимых про-

Протокол определил график роста регулируемых цен, установил, что приведенные объемы должны поставляться по долгосрочным договорам. «Газпром» и РАО «ЕЭС России» провели значительную работу по разработке типовых долгосрочных договоров поставки газа. Завершается

применения принципа «Бери или плагруппы покупателей за четыре года на 32 млрд. куб. метров требует того, чтобы этот принцип надежно страховал инвестиции в добычу и транспорт

ГАЗИФИКАЦИЯ: РЕГИОНАЛЬНЫЙ АСПЕКТ Теперь несколько слов я бы хотел

сказать о газификации регионов РФ. В 2006 году «Газпром» продолжил работу по газификации российских потребителей. Компания за счет собственных средств ведет строительство межпоселковых газопроводов. Строительство уличных газораспределительных сетей, внутридворовых сетей, приобретение и установка газового оборудования обеспечиваются за счет привлечения администрацией субъекта средств бюджетов всех уровней и средств населения.

В 2006 году освоено 17,6 млрд. рублей средств «Газпрома», из которых 17 миллиардов определено на продолжение строительства 131 начатого в 2005 году объекта, а также на проектирование и начало строительства 300 объектов газификации в 53 субъектах суммарной протяженностью газопроводов более 7,5 тыс. кина разработку генеральных схем газоснабжения и газификации 17 субъ-

Предусматривается, что в 2011 го- работа по согласованию порядка планами-графиками синхронизации завершено строительство 93 объек тов газификации. Общее количество объектов газификации, завершенных в прошедшем году, — 122, общая протяженность — 1313 километров. В 2005 — 2006 годах газифицировано 655 населенных пунктов, 2508 тыс. квартир и домовладений (из них 1733 тыс. в городах, 775 тыс. в сельской местности). Переведено на природный газ около 13 тыс. коммунальнобытовых предприятий (больницы, школы, детские сады и др.), 3 тыс. сельских и поселковых отопительных котельных, 330 сельскохозяйственных предприятий. Программой газификации охвачены 7 млн. граждан в 53 регионах.

В 2007 году на строительство новых объектов газификации «Газпром» предусматривает выделение средств в объеме 20,2 млрд. рублей, что позволит сохранить объемы инвестиций в регионах, где были успешно реализованы планы-графики, и дополнительно включить в Программу газификации 2007 года пять субъектов Российской Федерации.

В этом году в программе газификации участвуют 58 регионов РФ продолжается строительство 309 объектов, будет начато строительство еще 257. Планируется завершить лометров; 600 млн. рублей затрачено строительство 416 объектов. Это позволит повысить уровень газификации в России с 54% (на 1.01.2005 г. до 62%, в том числе в городах — до В 31 субъекте в соответствии с 67%, в сельской местности — до 44%

Пятый национальный проект на Орловщине



Торги на ЭТП подтвердили наши

прогнозы по ценам рынка. В зимние

даж цены ЭТП превысили цены ФСТ

федерального округа это превыше-

на 42%, по субъектам Центрального

ЦЕНОВОЙ ПРОГНОЗ

начался с выходом постановления

Правительства РФ № 333 от 28.05.07

Новый этап развития рынка газа

риятно отметить, что на фоне этой общероссийской статистики наш регион в реализации пятого национального проекта — так неофициально нарекли газпромовскую программу газификации — смотрится куда оптимистичнее. По данным отдела газификации департамента строительной и жилищно-комму-

нальной политики Орловской области, общий уровень газифи- Новосильского района, села Бредихино Корсаковского района, ского типа — 99,5% (!), в сельских населенных пунктах — 60%.

Вряд ли надо растолковывать жизненную важность и сверхактуальность этой работы. Ведь — перефразируем поэта — мы говорим «газификация», подразумеваем «цивилизация». Она в виде голубого топлива пришла на Орловщину еще в 1960 году, но газификация в то время шла невысокими темпами: средства из областного бюджета выделялись довольно скромные. И хотя средний уровень газификации области к 2000 году составлял 50%, в ряде сел и деревень орловской глубинки голубое топливо по-прежнему оставалось несбыточной мечтой. Газификация региона начала набирать дополнительные обороты после того, как 25 мая 2001 года между ОАО «Газпром» и администрацией Орловской области был подписан двухсторонний договор о сотрудничестве. И в течение неполных шести лет Орловщина получила от «Газпрома» инвестиций на сумму около 500 млн. рублей. Природный газ пришел в 65 населенных пунктов, причем газифицировались не только дома селян, но и учреждения соцкультбыта: больницы, школы, детские сады, дома ветеранов и т. д. Проложено свыше 450 км газопроводов, подключено «к трубе» несколько тысяч жилых домов и других объектов.

По Программе газификации регионов на 2005 — 2007 годы ОАО «Газпром» инвестирует в Орловскую область 100 млн. руб., в том числе в 2006 году — 50 миллионов и столько же — в 2007-м. На эти средства уже построено пять межпоселковых газопроводов: газ получили жители поселков Куракино, Хорошевский и деревни Егорьевки Свердловского района, села Воротынцево

кации составляет 84%, в том числе в городах и поселках город- сел Грачевка и Сетуха, поселка Ломцы Залегощенского района и села Гнездилово Болховского района. В плане газификации на текущий год — строительство межпоселкового газопровода н селам Протасово и Медвежье в Краснозоренском районе. В обшей сложности протяженность построенных межпоселковых газопроводов по Программе газификации регионов превысит 60 километров.

> Конечно, не всё идёт так гладко, как хотелось бы. Несмотря на высокий общий уровень, газификация области далеко не соответствует реальным социальным и экономическим потребностям. Природного газа нет ещё в 40% сел и деревень. В некоторых районах — например, в Краснозоренском и Новодеревень ковском, не газифицировано большинство объектов соцкульт быта — школы, детские сады, сельские Дома культуры, фельдшерско-акушерские пункты, дома ветеранов и т. д.

> 20 июня 2006 года был подписан план-график синхронизации работ администрации Орловской области и ОАО «Газпром» по выполнению программы газификации, подписан проект планаграфика синхронизации работ и на 2007 год. Со стороны ОАО «Газпром» план-график выполняется с опережением, однако изза недостатка средств в областном бюджете газификация ряда объектов соцкультбыта, включенных в план-график 2006 года перенесена на более поздние сроки — на 2007 — 2008 годы.

> И всё же, несмотря на имеющиеся трудности, газификация Орловшины — на этом настаивает губернатор области E.C. Строев — должна быть закончена уже в 2008 году.

> > Подготовил С. НИКОЛАЕВ.